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Пам’ятаємо 78 We remember 
 

Пам’яті професора Гарагатого Ігоря Анатолійовича – 

вченого, педагога, лікаря… 
 

23 жовтня 2021 р. перестало би-

тись серце відомого хірурга, викладача, 

вченого, винахідника, автора оригіналь-

них методик, Заслуженого лікаря Укра-

їни, професора кафедри урології, неф-

рології та андрології імені професора 

А.Г. Подрєза Харківського національ-

ного медичного університету, завідува-

ча відділення урогенітального туберку-

льозу № 6 КНП ХОР «Обласний медич-

ний клінічний центр урології і нефро-

логії ім. В.І. Шаповала», доктора медич-

них наук, професора Ігоря Анатолійо-

вича Гарагатого. 

І.А. Гарагатий народився 10 грудня 

1955 р. У 1979 р. з відзнакою закінчив 

Харківський медичний інститут. Свою 

трудову діяльність розпочав ще під час 

навчання в інституті у 1974 р. як сані-

тар, а потім фельдшер швидкої допо-

моги. Після закінчення навчання став 

хірургом, працював у різних хірургіч-

них клініках м. Харкова. У 1987 р. за-

кінчив аспірантуру при кафедрі загаль-

ної хірургії Харківського медичного ін-

ституту під керівництвом професора 

Г.І. Дуденка. Захистив кандидатську ди-

сертацію на тему «Дуоденогастральний 

рефлюкс у хворих на виразкову хво-

робу дванадцятипалої кишки до і після 

хірургічного лікування із застосуван-

ням ваготомії». Після захисту дисерта-

ції працював асистентом кафедр хірур-

гічних хвороб № 1 (1987–1988), загаль-

ної хірургії (1988–1998), урології (1998– 

1999) Харківського медичного інституту. 

У 1999 р. він став завідувачем від-

ділення урогенітального туберкульозу 

Обласного клінічного центру урології 

і нефрології ім. В.І. Шаповала (нині – 

відділення урогенітального туберкульо-

зу № 6 КНП ХОР «Обласний медичний 

клінічний центр урології і нефрології 

ім. В.І. Шаповала»), яким блискуче ке-

рував до кінця свого життя більше ніж 

 

 
  

20 років. За період завідування за його 

безпосередньої участі проведено ре-

структуризацію відділення, яке сьогодні 

надає спеціалізовану допомогу хворим 

на урологічний і гінекологічний тубер-

кульоз. За цей час організував роботу 

служби на сучасному рівні – розвинув 

матеріальну базу клініки, організував 

лабораторії молекулярної та бактеріо-

логічної діагностики уротуберкульозу, 

комп’ютеризацію обліку фтизіоуроло-

гічних хворих області, підготував висо-

копрофесійний колектив відділення. 

На сьогодні відділення за показниками 

роботи є одним з кращих в Україні, 

освоєні й впроваджені сучасні методи 

діагностики та лікування сечостатевого 

туберкульозу, розробляються нові ори-

гінальні методики. У відділенні впер-

ше на Лівобережній Україні впровад-

жено виявлення мікобактерії туберку-

льозу в сечі методом ПЛР, а також ви-

явлення імунних порушень та їх корек-

ція у фтізіоурологічних хворих, розроб-

ляються оригінальні курси специфічної 
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хіміотерапії. Значно розширено арсе-

нал оперативних втручань при туберку-

льозному ураженні органів сечостатевої 

системи, включаючи органозберігаючі 

та пластичні операції. 

Ним розроблено ряд пластичних 

і реконструктивних операцій, зокрема 

впроваджено кишкову пластику для за-

міщення видаленого сечового міхура 

при його туберкульозному ураженні 

або після цистектомії з приводу раку. 

І.А. Гарагатий є автором 13 оригіналь-

них оперативних методик щодо цієї 

процедури (зокрема, створення штуч-

ного сечового міхура у жінок із власної 

піхви, що не має аналогів у світі). 

Особисто Ігор Анатолійович про-

лікував декілька тисяч хворих та щоріч-

но виконував більше 120 операцій. 

Незважаючи на насичену лікува-

льну діяльність та володіючи великим 

практичним досвідом І.А. Гарагатий 

продовжував приділяти багато уваги 

викладацькій та науковій роботі. Бу-

дучи талановитим хірургом, свої основні 

наукові здобутки він отримав на кафедрі 

урології, нефрології та андрології імені 

професора А.Г. Подрєза ХНМУ. Свій 

трудовий шлях на кафедрі він розпочав 

асистентом у 1998 р., у 2001 р. став до-

центом, а у 2009 р. – професором. 

У 2009 р. він захистив докторську ди-

сертацію на тему «Ортотопічна нео-

цистопластика; морфофункціональне об-

ґрунтування вибору способу хірургіч-

ного втручання», а у 2010 р. йому було 

присвоєно звання професора. Під його 

керівництвом захищено 1 кандидатську 

дисертацію. Враховуючи великий уп-

равлінський досвід І.А. Гарагатий неод-

норазово, а саме з 2010 по 2012 рр. та 

з 2015 по 2019 рр., виконував обов’язки 

завідувача кафедри урології, нефроло-

гії та андрології ХНМУ (нині – кафедра 

урології, нефрології та андрології імені 

професора А.Г. Подрєза ХНМУ). 

Він автор більше ніж 200 науко-

вих публікацій, у тому числі співавтор 

 національних підручників «Фтизіатрія» 

(2004), «Онкохірургія» в 4-х т. (2011, 

2012), «Урологія» (2013), «Сімейна ме-

дицина» у 3 кн. (2016, 2017, 2019), його 

основні наукові праці «Анатомо-топо-

графические особенности органов мо-

чеполовой системы» (1998), «Клінічні 

протоколи надання медичної допомоги 

населенню за спеціальністю «Уроло-

гія» (2006), «Хирургия рака мочевого 

пузыря» (2016) та інші. 

За значний внесок у розвиток су-

часної медицини у 2004 р. І.А. Гарага-

тому було присвоєно почесне звання 

«Заслужений лікар України», а у 2019 р. – 

звання «Заслужений професор Харків-

ського національного медичного універ-

ситету». Він неодноразово відзначався 

грамотами й подяками Міністерства 

охорони здоров`я України, Харківської 

обласної державної адміністрації та 

Харківської міської ради. 

Пам'ять про Ігоря Анатолійовича 

назавжди залишиться в серцях тих, ко-

му пощастило його знати, як видатного 

науковця, талановитого і блискучого 

хірурга-уролога з оригінальним лікарсь-

ким мисленням, мудрого і справедли-

вого керівника, добру багатогранну лю-

дину. Його життєвий шлях і приклади 

самовідданих вчинків, наукова та твор-

ча спадщина стали взірцем та натхнен-

ням наступним поколінням лікарів як 

зразок професіоналізму і відданості про-

фесії, щоб достойно продовжувати йо-

го справу. 

Співробітники Харківського на-

ціонального медичного університету та 

КНП ХОР «Обласний медичний кліні-

чний центр урології і нефрології ім. В.І. 

Шаповала», Асоціація урологів Украї-

ни та колеги глибоко сумують з при-

воду передчасної смерті Ігоря Анатолі-

йовича та висловлюють щирі співчуття 

родині покійного. Розуміємо гіркоту 

непоправної втрати всіх, хто знав, лю-

бив і поважав Ігоря Анатолійовича Га-

рагатого. 
 


